

[收藏本站](#)[设为首页](#)[English](#) [联系我们](#) [网站地图](#) [邮箱](#) [旧版回顾](#)

面向世界科技前沿，面向国家重大需求，面向国民经济主战场，率先实现科学技术跨越发展，率先建成国家创新人才高地，率先建成国家高水平科技智库，率先建设国际一流科研机构。

——中国科学院办院方针

[首页](#) [组织机构](#) [科学研究](#) [人才教育](#) [学部与院士](#) [资源条件](#) [科学普及](#) [党建与创新文化](#) [信息公开](#) [专题](#)[搜索](#)

首页 > 传媒扫描

【中国科学报】城市百人论坛聚焦城乡协同发展

专家呼吁城镇化应避免盲目跃进

文章来源：中国科学报 王珊 发布时间：2015-10-19 【字号：[小](#) [中](#) [大](#)】[我要分享](#)

10月17日，由中国科学院、中国工程院和中国社科院共同举办的中国城市百人论坛2015年年会在京举行，会议主题为“新型城镇化背景下的城乡协同发展”。第十届全国政协副主席、中国工程院主席团名誉主席徐匡迪，联合国副秘书长、人居署署长Joan Clos出席会议。

城镇化是深刻影响社会经济发展的一项重大社会工程，是一个国家和地区现代化的重要组成部分。世界银行的数据显示，近60年来，中国的城镇化快速发展，城市化率已经由1950年的12%上升到50%。

对此，中国工程院院长周济在致辞中表示，中国城镇化的快速发展面临着许多新情况、新问题。如何走出一条城镇化与新型工业化、信息化和农业现代化四化同步的新型城镇化道路，保持城乡协同发展，是未来城镇化发展的艰巨使命。

他表示，城镇化涉及社会科学、自然科学、工程技术等多领域、多学科研究，要解决城镇化和城市发展中的重大问题，必须有效整合多个相关领域的杰出专家和团队，凝聚学术界共识。

中科院副院长张亚平也在致辞中强调，要高度重视城镇化进程的艰巨性、长期性。“城镇化的任务相当复杂，罗马不是一天建成的，需要扎实推进，少走弯路，避免盲目跃进。”

针对城镇化过程中乡村的生态环境问题，张亚平说：“乡村的生态环境问题还未引起足够重视。目前多用城市的生态环境原理、技术去解决乡村的生态环境问题，这很不符合实际情况。”

据了解，中国城市百人论坛成立于2014年8月31日，是一个城市领域的公益性、学术性、多学科交流平台。论坛通过组织年会、讲座、研讨会、调研和学术交流等形式开展活动，并以论坛的名义向国家决策部门提交重大决策建议和发表集体研究成果。

(原载于《中国科学报》 2015-10-19 第1版 要闻)

(责任编辑：侯茜)



© 1996 - 2018 中国科学院 版权所有 京ICP备05002857号 京公网安备110402500047号 联系我们
地址：北京市三里河路52号 邮编：100864

热点新闻

中科院与铁路总公司签署战略合...

中科院举行离退休干部改革创新形势...
中科院与内蒙古自治区签署新一轮全面科...
发展中国家科学院中国院士和学者代表座...
中科院与广东省签署合作协议 共同推进粤...
白春礼在第十三届健康与发展中山论坛上...

视频推荐



【新闻联播】“率先行动”计划领跑科技体制改革



【新闻直播间】中科院：粤港澳交叉科学中心成立

专题推荐

中科院2018年第3季度
两类亮点工作筛选结果